
    

令和４年第３回南三陸町農業委員会総会会議録 

 

 

日 時  令和４年３月２５日（金）午後１時３０分から午後２時４５分まで 

 

場 所  南三陸町役場２階会議室 

 

出席者 ・農業委員 

        ２番 阿 部 長 喜 君 

３番 阿 部 あい子 君        ４番 阿 部 勝 吉 君        

５番 鈴 木 麻 友 君        ６番 元 木 幸 雄 君 

７番 菅 原 博 文 君        ８番 阿 部 博 之 君  

９番 遠 藤 重 幸 君 

 

    ・農地利用最適化推進委員 

志津川地区 及 川 博 喜 君   歌津地区 千 葉 善 政 君 

     入谷地区  西 城 光 之 君   戸倉地区 阿 部 俊 幸 君 

     

議事録署名委員 ３番 阿 部 あい子 君     ４番 阿 部 勝 吉 君 

 

欠席委員    １番 星   綾 子 君 

 

説明のため出席した者の指名  なし 

 

事務局職員出席者 事務局長  大森 隆市  主幹兼主任  芳賀 勝清  主事 西城 耕也 

 

議事日程第 １  行事報告 

    第 ２  会議録署名委員の指名 

    第 ３  議案第１０号 農地の現状変更届出済標の交付について 

第 ４  議案第１１号 南三陸農業振興地域整備計画の変更について 

第 ５  議案第１２号 農地法第５条の規定による許可申請について 

第 ６  議案第１３号 非農地に係る証明申請について 

第 ７  その他 

     

審議状況  本日の会議に付した議案 第１０号から第１３号 

 

 



（会議本文） 

 午後１時３０分 開議 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君） 

本日は１番委員さんが欠席となります。それではこれより令和４年第３回南三陸町農業委員

会総会を開会いたします。開会に先立ちまして遠藤会長よりご挨拶をいただきます。 

○ 会長（遠藤重幸君） 

   それでは一言、御挨拶を申し上げます。委員皆様方におかれましては年度末でお忙しいなか

出席いただきまして誠にありがとうございます。先日福島沖を震源とする大地震がありました。

東日本大震災の余震が未だに続いており、心配されるところでございます。コロナウイルスに

ついては町内でも６９人の感染が確認されており、３回接種した方も感染する事例があるよう

ですので、皆様におかれましては引き続き体調管理にご注意願いたいと思います。最後に報告

となりますが、４月に事務局長が異動されることとなりました。昨年７月からの短い期間でし

たが、大変お疲れ様でした。本日も案件が少ないようですが、慎重な審議をお願いしまして、

開会の挨拶と致します。 

 

日程第１  行事報告 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）続きまして次第３番、行事報告を事務局長よりお願いします。 

○ 事務局長（大森隆市君）異動にあたっての挨拶、総会資料により行事報告を説明。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）以上が行事報告となりますが、ご質問などはありますでしょうか？ 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）なければ次第４番会議録署名委員の指名、その後の議事進行を会長

にお願い致します。 

 

日程第２  会議録署名委員の指名 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは次第に基づきまして進めていきたいと思います。第４番の会議録

の署名委員について、私の方から指名してよいかお諮りしたいと思います。よろしいですか？

（「はい」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは本日の会議録の署名委員は４番委員さんと５番委員さんにお願い

します。 

 

日程第３ 議案第１０号 農地の現状変更届出済標の交付について 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは議事に入ります。議案第１０号、農地の現状変更届出済標の交付

について、４件とも関連するものですので一括して事務局より説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）総会資料及び議案参考資料により４件を説明。 

           （本来報告案件だが、延長申請のため審議するもの） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは説明できる委員さんがおられましたらお願いします。 

○ ２番（阿部長喜君）残土の処理先としての話も聞きますが、畑として本当に整備するものなの

か、疑問に思います。 

○ 会長（遠藤重幸君）延長を繰り返すよりも、事前に計画提出することを事務局より指導する必

要があるのではないか。 



○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）毎回指導を行っておりますが、このような状況が続いております。

委員さんから直接の指導をお願いしたいと思います。 

○ 会長（遠藤重幸君）次回現地調査で現地の確認と事業者のヒアリングを行うこととし、今回は

保留とするとすることでいかがでしょうか。 

○ ８番（阿部博之君）賛成です。このように毎回繰り返されるようでは計画ありきとは思えませ

ん、事業者の問題もあると思います。 

○ 会長（遠藤重幸君）ほかにご意見はございませんか？（「なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは第１０号農地の現状変更届出済標の交付については、保留するこ

ととし、４月の現地調査を行うこととします。 

 

日程第４ 議案第１１号 南三陸農業振興地域整備計画の変更について 

○ 会長（遠藤重幸君）続きまして議案第１１号、南三陸農業振興地域整備計画の変更について上

程いたします。事務局より説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）総会資料により説明 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは№１につきまして事務局より説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）総会資料及び議案参考資料により№１について説明 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは現地調査された委員さんより報告をおねがいします。 

○ ８番（阿部博之君）この土地は慈恵園の向かいにあり、同施設の建設工事の際は盛土して整地

されました。現在は草刈りをして保全管理はされております。 

○ 最適化（西城光之君）申請人は所有地や実家の周辺に用地を求めましたが、調整がつかず、こ

の申請地となった経緯があるようです。 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは皆様から質問や意見ございませんか？ 

○ 最適化（千葉善政君）隣地のビニールハウスへ日照の影響はないのですか？ 

○ ８番（阿部博之君）私が土地を借りてブドウを栽培しておりますが、影響はありません。 

○ 会長（遠藤重幸君）他にありませんか？無ければ採決します。議案第１１号、南三陸農業振興

地域整備計画の変更について、№１について原案通り承認することにご異議ございませんか？

（「異議なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）異議なしということですので、本件については承認することに決定いたし

ます。続きまして№２について、事務局より説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）総会資料及び議案参考資料により№２について説明 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは現地調査された委員さんより報告をおねがいします。 

○ ８番（阿部博之君）事務局の説明のとおりです。譲渡人の自宅の向かいにある土地で孫の宅地

を造成するために申請された様子です。立地条件について問題はないようです。 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは皆様から質問や意見ございませんか？ 

○ 最適化（千葉善政君）雨水の排水で問題があった話が以前合ったようです。排水については指

導されたほうが良いと思います。 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは今後の転用申請の事業計画を確認して審議しましょう。 

○ 会長（遠藤重幸君）他にありませんか？無ければ採決します。議案第１１号、南三陸農業振興

地域整備計画の変更について、№２について原案通り承認することにご異議ございませんか？



（「異議なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）異議なしということですので、本件については承認することに決定いたし

ます。 

 

日程第５ 議案第１２号 農地法第５条の規定による許可申請について 

○ 会長（遠藤重幸君）続きまして議案第１２号農地法第５条の規定による許可申請について上程

いたします。事務局より説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）総会資料及び議案参考資料により№１を説明。（高齢となる両親が

住む近くに新居を設けて定住する） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは現地調査をした委員さん説明をお願いします。 

○ ７番（菅原博文君）高台の団地造成された土地となっております。現地確認では問題は見受け

られませんでした。 

○ 会長（遠藤重幸君）皆様から質問はございませんか？（「なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは採決します。議案第１２号農地法第５条の規定による許可申請に

ついて、№１について原案通り承認することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）異議なしということですので、本件については原案通り承認することに決

定いたします。 

 

日程第６ 議案第１３号 非農地に係る証明申請について 

○ 会長（遠藤重幸君）議案第１３号非農地に係る証明申請について上程いたします。事務局より

説明をお願いします。 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）総会資料により説明。（長年耕作放棄し山林化、農業後継者が不在） 

○ 会長（遠藤重幸君）それでは現地調査をした委員さん説明をお願いします。 

○ ８番（阿部博之君）昔は畑であった地形は確認できましたが、周囲も含め山林となっており、

致し方がないと思います。 

○ 会長（遠藤重幸君）皆様から質問はございませんか？（「なし」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）無ければ受理するということでよろしいですか？（「はい」の声あり） 

○ 会長（遠藤重幸君）異議なしということですので、議案第１３号非農地に係る証明申請につい

て、№１について受理することと致します。 

 

日程第７ その他 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）より連絡事項として 

・次回現地確認・・・４月１８日（月） 担当：１番委員、２番委員 

・次回総会  ・・・４月２５日（月） 役場二階会議室にて 

 

 

 

 

 



 

（閉会の挨拶） 

○ 職務代理（阿部博之君） 

皆様ご苦労様でした。ロシアによるウクライナ侵攻の影響で物価が乱高下している状況です。

この紛争について見ていると話し合いで解決されることなく、戦争は無慈悲なもので、ただただ

恐ろしいという印象を受けます。さて、冒頭局長から議会における太陽光開発の話がありました

が、町内の農地でいろいろな計画の話があるようです。今後は農地のあり方を皆で慎重に審議し

ていきたいと思いますのでよろしくお願い致します。本日はご苦労様でした。 

 

○ 主幹兼主任（芳賀勝清君）以上をもちまして、令和４年第３回農業委員会の総会を閉会いたし

ます。ご苦労様でした。 

○ 会長（遠藤重幸君）どうもありがとうございました。 

（午後２時４５分閉会） 

 


